

喀拉拉邦：社会主义工农党执政 (上)

高度现代化，一个不像印度的印度地方邦



印度名言曾经说：“鳄鱼在深水里有力量，离开了水，只能任人摆布。”

在世界上的众多国家与地区之中，印度一直位于苦苦追赶的阵营之中。然而在人们看来，如今的印度依旧无法摆脱脏、乱、差的总体现象。

而喀拉拉邦却是一个例外，这里环境整洁，人民的幸福感极高，经济发展状况良好，**人们也称喀拉拉邦为最不像印度的印度地方邦**。这个由印度社会主义工农党执政的地区，究竟有着怎样的发展诀窍呢？

最不“印度”的印度地区

在印度西南角，一个小小联邦静静地矗立着，他位于印度的大环境之下，却又与印度的落后与脏、乱、差格格不入，这个名叫喀拉拉邦的地区，有着自己独特的魅力。街道干净而整洁，没有大小便的痕迹，也没有垃圾乱堆乱放、污水到处排放的环境问题。

喀拉拉邦优于其他地区的一个最明显的特征就是他的厕所拥有量。目前影响印度环境治理的一个最大的困难就是印度私人厕所短缺。

6年之前，人们就印度的厕所拥有量做了详细的调查，印度整个国家只有48%的家庭拥有家庭卫生间，**而喀拉拉邦的厕所拥有量可以达到96%**。

事实上，人们称呼喀拉拉邦为最不印度的地区，不仅仅只是因为他拥有大量的厕所而鲜少有环境问题，更是**因为喀拉拉邦人的思想与印度其他地区的人民的思想存在着极大的不同**。

在印度人的固有印象之中，厕所就是藏污纳垢的场所，

他们认为厕所并不吉利，所以拒绝将厕所建在家中。如果印度人想要如厕，他们一般到荒郊野地，而对于印度城区的人来说，随地大小便也是十分正常的一件事情。

从某种意义上来说，**印度没有厕所，并不是因为他们不愿意建立厕所，而是他们并不想建立。**

显而易见喀拉拉邦就是一个例外，这里几乎每家每户都有家庭厕所，而喀拉拉邦的思想较其他地区的人们思想更加开放。事实上，随着印度现代化程度的不断提高与女性独立意识的崛起，印度人对于修建家庭厕所的呼声也越来越高，喀拉拉邦就是印度改革的先锋。

高度现代化

在印度的各个联邦之中，喀拉拉邦的识字率是最高的。6年之前的调查显示，**喀拉拉邦的识字率为93%**，而这一数据远远高于印度平均识字率73%。



事实上，印度73%的识字率也是近几年来印度大力推广教育的结果，而喀拉拉邦的识字率在很早之前就已经达到了高于印度平均水平的高度，这实在是让人匪夷所思。

目前印度妇女的识字率达到了40%，而喀拉拉邦妇女的识字率也远远高于这一水平。在印度总体教育水平较低的情况下，**喀拉拉邦教育的高普及率让它看起来十分特殊**。

印度的男女比例大概为152:100，**而喀拉拉邦地区的男女比例则为108:100**，显而易见，喀拉拉邦地区的男女比例更加均衡，这也从侧面反映了喀拉拉邦人思想观念的开放性。

目前印度也存在着严重的性别歧视的问题，女性无法获得相应的权利，她们一直处于社会的最底层。然而喀拉拉邦地区的社会氛围十分融洽，那里的女性都受到了极大的尊重，性别歧视的社会现象虽然依旧存在，却呈现着逐年减弱的趋势。

与印度其他地区相比，喀拉拉邦的人民幸福指数更高，人民的寿命也 longer。目前**喀拉拉邦人的平均寿命为77岁**，高于印度平均水平68岁。

更令人惊讶的是，美国的人口平均寿命为76岁，而喀拉拉邦身为一个发展中国

家的小小联邦，却拥有着如此长的寿命，在很多人看来，这是一个奇迹。

试想一下，**人口的平均寿命与医疗条件、人民的生活水平有着极大的关系**。

而美国是世界上最为发达的国家，如此优越的生活与极高的医疗水平尚且把平均寿命控制在76岁，而喀拉拉邦的医疗水平与人民的生活水平显然与美国存在着一定的差距，喀拉拉邦的辉煌，无疑为印度赚足了脸面。

喀拉拉邦的文化十分发达，人们称其为**“完好保存印度梵文、古代印度医学、天文学和《瑜伽经》的地方”**。与此同时，喀拉拉邦保留着众多的现代化特征。

大多数人对喀拉拉邦的印象是有些西化，道路两旁有着众多的高楼大厦，大型商场、酒吧林立，教堂和清真寺也随处可见。集传统文化与西方文化于一身，喀拉拉邦是多样文化的聚集地。

喀拉拉邦还有一个最显著的特征：**犯罪率很高**，然而这并不是人们想象中那种社会混乱的表现。**其实在印度的其他地区，犯罪率远远超过喀拉拉邦**，而之所以官方统计的数据很低，是因为那些特权阶层运用某种手段抹去了自己的犯罪记录。